
nhajóin. Apró egszisztenciák és szegény robo- 

teheti a partjára lábait. Az európai ember csak 
mint rabszolga lehet a vadnyugat ,polgárai" 

ellen, de ugyanakkor elfelejtik aovval megaka- 
őóályozni a kivándorlást, hogy demokratikus 

minden, pesten kezdő iró beleesik ugyan, 

szivvel váltak el talán mindörökre. . 

ragyogó, fényes felhőkarcolók közt már nincsen 
többé szükség európai emberre. Ott már minden 

akik jönnek, hogy uj világot leljenek, ezek már 
csak a „vadnyugat" kietlen, terméktelen vidékét 

foglalhatják el örök lakóhelyül. 

meg az éle 

Ara 3 lei. 22. szám. I. évf. 

Kivándorlók 
toló munkástestvéreink könnyes szeme integet 
vissza a hazai partok felé, ahonnét fájdalmas 

Amerika az arany himü távol, jó valutájával 
és demokráciájával felszivja magába az európai 

i Kanada, 

ezeket a szerencsétlen páriákat, hogy a termék- 
telen sivár vidékből igazi Amerikát varázsoljanak. 

Mert Amerika sem fenékig tejfel. Bent a 

hely tele van a benszülöttek nagy tömegével és 

Amerika már megszabta, hogy hány ember 

között, mert Amerika ezeket akarja kihasználni, 
hogy velük az ösmeretlen tájakat széppé vará- 
zsolja. Persze, a vén Európa tiltakozik ez ellen. 
Kézzel lábbal rugnak, kapálóznak a kapitalista 
áltamok, hogy tiltakozzanak az „embertelenség" 

munkástörvényekkel és munkásjfjóléti intézmény- 
nyel a kivándorló tömegekkel itthon kedveltessék 

fet. 
Abból az alkalomból irjuk ezeket a sorokat, 

hogy a loneai kincstári bányáknál lévő és min- 
den percen kenyér nélkül maradható munkásság 
nagy tömegben kivándorolni készül. Az államtól 
mennek el ezek a munkások, amelynek pedig 
kötelessége volna minden kivándorlást meg- 
akadályozni. 

A szegény munkás nem tudja mi vár rá a 
messze végtelenben. Nem akarja elhinni, hogy 
neki ott, mint ,kellemetlen idegennek", sohasem 
lesz olyan jó dolga, hogy becsületesen éljen. 
De persze akkor már késő minden. Nem lehet 
többé visszacsinálni a végtelen utat. 

a 

Társadalmi és szépírodalmi hetilap 
Megielenik minden szombaton 

szeRKEszTŐSÉG És KimDÓMIV.: 

Strada cimitirului (Temetö-u. G.) 

Az államnak kötelessége gondoskodni arról tést. Emberi szabadságot és jogot a dolgozó 

hogy kivándorlók ne legyenek a népei között népnek. Akkor senkisem fog kivánkozni a bol- 
Ezek mind keserü szivvel mennek el és csak dogságból a bizonytalanság messzi világába. 

szomoru tömegei mennek el naponkint a tengerek díkot küldenek abba a hazába amelyben azelőtt 
éltek. Jó munkaalkalmat. Becsületes megélhe- Molnár Sándor. 

Terente Betroseniben? 
Egy állitólagos Terentét maimoló, levelet irt Deák 
rendőrségi felüsyelőnek. - 200 ezer leit kér tőle. 

(Petroseni, aug. 2r.) Ismeretes dolog az ujság- 
olvasó előtt, hogy nálunk az utóbbi időben igen el- 
szaporodtak az ugynevezett rablóbetyárok. fzek a 
középkori módszerrel dolgozó emberek aztán befész- 
kelik magukat valamelyik vidék hegyei vagy mocsa- 
rai közé, ahonnét aztán igen bajos őket a hatóságok- 
nak kézrekeriteni. A nép ismeri őket és rejtekhelyeit, 
de babonaszerüuen nem árulná el őket semmi pén- 
zért sem. Ezeket a betyárokat aztán legenda veszi 
körül és csakhammar rettegetté teszik nevüket min- 
denki előtt. 

Az ilyen bandavezérnek akadnak aztán utánzói 
ismert bandafőnök nevével próbálnak sze- 

t 

Ehez hasonló dolog történt az elmult héten Pet- 
roseniben is, ahol - mint ismeretes - Deák ren- 
dőrségi felügyelő az elmult évek leggonoszabb rabló- 
bandáját fogdosta össze. Vagy ezek közül, vagy 
ehez hasonlók egyike az elmult héten levelet irt 
Deák felügyelőnek, amelyben az ipse felszólitja, hogy 

l 

pénteken éjjel 200 ezer lejjel jelenjen meg a ,Petro- 

sani" tiszti Kaszinó ablaka alatt. Az érdekes levél 
egyébként igy hangzik : 

Deák rendőrprefectus ur / 

Felszólitom Önt, aki a vármegye rablóilt 
összefogdosta, hogy péntek éjjel ro órakor jelen- 
jen meg 200 ezer lejjel a Nagykaszinó kertjében 
a Kaszinó ablaka alatt, egyedül, minden felisme- 
rés nélkül. Egyben felhivom, hogy ne csináljon 
ebből zavart, mert amennyiben megkisérli, fel 
fogom robbantani vagy az én módszerem szerint 
el fogom tüntetni. 

Terente 

A hatóság azt hiszi, hogy azoknak a rablóknak 
egyike irta, akit ezelőtt két évvel a petrosenii he- 
gyekben megijesztettek. 

A nyomozást bevezették. 

A szászvárosti ref. Kun-koltlégium fö- 
gimnáziuma, az erdélyi magyarságnak e több 
századra visszatekintő, nagymultu kulturintézete az 
1924/25. tanévben megnyitja kapuit a tanulnivágyó 
ihuságnak. A felvételre való jelentkezések augusztus- 
ban és szeptember elsőfelében fogadtatnak el; a be- 
iratások 1924 szeptember I5-20 napjain lesznek. 
1skolai dijak az egyházi Főhatóság egyetemes intéz- 
kedései szerint. Jó tanulók részére nagyszámu ingye- 
nes és nagy kedvezményü benlakási hely áll rendel- 
kezésre. Érdeklődőknek részletes , Tájékoztató"t küld 
az igazgatóság. (Orástie-Szászváros, Hunedoara-Hu- 
nyadmegye) 

Hangverseny. 
Élvezetes és müűvészeti hangversenyt rendezett az 

elmult vasárnap az ,Apolló" termében Lupescu ur és 
felesége Teisanu asszony, a bukaresti kir. Operaház 
művésztagjai. A müsor gazdag számaiból különösen 
tetszett a /?omán flria, amelynek sorait és zenéjét 
Brediceanu Gandella, Montia és mások szerezték. Mü- 
soron szerepelt még Schubert, Loeve, Thomas, Dima 
stb. legszebb szerzeményei. 

Teisanu asszony mesteriesen csiszolt és bámulatos 
hangjával igazi operai estél éreztetett velünk. Lupescu 
ur pedig iskolázott hanggal és elsőrangu művészettel 
gazdagitotta ismereteinket a Román müvészeket illetőleg. 

I1RODALOM. 
Ligeti Ernő: Én jót akartam. 

versek 1924. 

Egy tartalomban és kiállitásban gazdag könyv 
hagyta el legutóbb a sajtót, Ligeti Ernő, „Én jót akar- 
tam" cimű verses kötete. 

A sors kényszerüsége folytán Ligeti Ernő erdélyi 
iró lett. A régi Magyarország irodalmi centrumában 
mindössze egy könyve jelent meg ezelőtt 10 esztendő- 
vel ,magánosan ezer tavasz között" cimmel. Ligeti Ernő 
akkori kritikusa Váradi Antal, az ,„ország világ" szer- 
kesztője azt irta róla, hogy az akkor megjelent versei 
a pesti aszfaltnak és a pesii lizsének a dalai, amelyben 

de minden 
iró később megtalálja művészetének szükséges talaját 
és elindul rajta a végtelenség felé. 

Váradi Antalnak igaza volt. Ha végig nézzük Ligeti 
Ernő háborus verseit, jobbanmondva a háboru alatt 
irt verseket, ugy könnyü megállapitani, hogy Ligeti tény- 
leg kivetkőzött a pesti levegőből és hatalmas vágtatás- 
sal, élesebb tollal és gondolkozással, hosszu röpivben 
tart az Universum muűvészete felé. 

Az ember Ligetiből iró lett és az iró Ligetiből 
gondolkodó. Hus és vér, amelynek orma szoros 
kapcsolata van, az élettel. Ez az élet pedig a versekkel 
külön rokon. Ő maga verseiben ugy jelemzi önmagát, 
min akinek élete sorsszerüen rendeltetett azért, hogy 
en 

Nekem nem fáj a tél, tavasz 
nekem nem árt a nyár.,. 

k 

Kemény és ésszerü szembeszállás ez az élettel, 
amely néha-néha torkon ragad bennünket és a költő, 

aki megszokta a durva szeszélyeit, megszokja ezt is. 
Közönyösen mondja tovább életéről az apelláló zsoltárt: 

Születek. Élek. Meghatlok 
Ez olyan egyszerü. 

Fenhéjázó szavak nélkül ir Ligeti Ernő, Nem 
kapaszkodik a kormos levegőjébe sem az érthetetlen 
sorok nélküli szavak zenéjébe. Megmarad annak, aminek 
rendeltetett, csiszolt szem mindenki költöjének. A min- 
dennapi robotos életnek azokat az akkordjait gyüjti 
össze költői szavakba, amelyek mindenikünk fejében ott 
sistereg de talán máskép gondoljuk és máskép érezzük 
a szavak mánikus erejét. Ő igy ir a mindennapi életről : 

Naponta inget váltani 
s néhány nőt megáldani. 
s nyakkendőt bő csokorba 
s cilindert hébe - korba. 

Nem fülelni semerre 
s legtőképpen a mellre 
kiben a szív van és e 
bolond lét szenvedése. 

Az első szakasz olyan szépen és könnyedén van 
megirva, amely szavakra szüksége van azoknak, akik 
még az életet sem tudják megkövetelni magoknak. Mig 
a másik? Ez a pár sor hatalmas életszeretetről tesz 
örök hitvaljást. Mert tényleg legjobb ugy élni, hogy 
vágtatunk mindig az élet Nagy Tengerében és nefigyel- 

jük. hogy jobbról, balról milyen rossz kezek vágnak 
bele életünk rövid napjaiba, : 1 (Betroseni, 924) 

A költő külön egyéni életet él és ezt az életet 

veti papirra, hogy mindenki tássa. Valami gondolatszerü 
pillanatokban éli le világát és egész élete abban telik 
el, hogy szépeket gondol. Ez a Ligeti Ernő élete is. 

Erdélyi irónak mondják de Ő: Magyar Iró. Erdélyi ver 
seknek hivják a verseit, de ezek a versek, tulérnek az 
országhatárokon Nincs benne külön erdélyi speciálitás, 
hanem emberi élet. Ezt pedig minden nyelvén az em 
riségnek megtudják érteni. Ez benne az universális érték. 
Ez mindenesetre többet jelent mindennél. Főleg a 
erdélyi irodalom dicsekedhetik vele mert gazdagabb lett 
kulturájában, mert megengedtetett, hogy itt termelő 
nek értékké a tigeti Ernő gondotatai ... 

Az erdélyi kriika haligat a könyvről. Nálunk e 
volt mindenkor a szerencsétlenség. Ha értékek bukkai 
tak fel, ezt későn vették észre. Ez volt a tragédiája mi 
dig Erdélynek. Most is. Ehez a tragédiához azon 
Ligeti Ernő is hozzájárul, mert Ő mint a Keleti Ujsd. 
irodalmi kritikusa, szintén hónapokig hagyja, hog 
heverjenek a megjelent könyvek emlékezés nélki 
asztala fiókjában. Egy megjelent könyvet pedig 

elhalgatni a knitikának. Ugyszintén bün hónapo 
megemlékezés nélkül hagpni is. 

Az ,Én jót akartam" Szatmáron j 
rangu kiálltásban. A lapdiszekért Sarkad 
elismerés. A bekötési táblákért Kerel 
dicséretet, 



oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 
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A ZsilvölgyiNapló" panaszkönyve. 
Tisztel Szerkesztő Ur / 

Alólirott panasszal fordulok a t. Szerkesztő urhoz 
miszerint kérem a nagy nyilvánosság előtt megemliteni, 
hogy egy bányamester ur mire képes. Az eset a követ- 
kező : 3.án, vasárnap délutános szolgálatban voltam este 

tizig. 9 óra 45 perckor azonban beállított Cziller Józset 
bányamester ur, nem akarom azt mondani, hogy ittas 
állapotban, és erőnek erejével be akart menni a telefon- 
központba. Én a nagymühelynél mint kapus vagyok 
alkalmazva és a tőmérnök urtól szigoru parancsom van, 
hogy senkit sem szabad a mühely udvarára beengedni. 
Én a parancsnak eleget téve, a bányamester urat sem 
engedtem az udvarra, mert vasárnap munkaszünet volt, 

azonfelül napközben sem szabad senkinek a telefon- 
központba bemenni. Erre a bányamester ur előbb gorom- 
báskodott, majd pedig fenyegetődzött s a végén pofon 
vágott. Aztán pedig azzal távozott, hogy le van sajnálva 
a parancsadó veled együtt. Én 60 éves ember létemre, 
akinek 30 éven keresztül önálló ipara volt, több mun- 
kással dolgoztattam, ma pedig baktereskedem és ez a 
köszönet, ha ma a parancsnak eleget teszek. 

Ismételve kérem a Szerkesztő urat. 
Lupeni, 1924. augusztus hó. 

Tisztelettel : 
Barna János, portás s. k. 

244/1924, szám. 

Jegyzőkönyv. 

Felvétetett a Cassa Cercualá hivatalos irodahelyi- 
ségében. Jelen vannak : Demeter Viktor főnök és Czepnik 
Bernát altónök, majd Popovics Costa. 244. szám alatt 

iktatott jegyzőkönyvbe panaszolja Popovics Costa, szül. 

1905-beli bányamunkás, ki a „Victoria" bányában dol- 
gozik, hogy: Cziller Józset bányamester ugy sujtott 
hátulról poton, hogy eszméletlen állapotban a csillére 
borultam, majd pedig mikor magamhoz tértem, tudtam 
meg, hogy velem mi történt. Hogy pofont kaptam azt 
tudtam, de hogy mi volt az oka, azt még ma sem 

tudom. A poton után nagyon rosszul éreztem magamat 
és haza mentem. Másnap azonban testvéremet küldtem 
az üzemhez, hogy vegyen számomra beteg bárcát, hogy 
mehessek az orvoshoz, a bányamester ur megtagadta, 
sőt követelte, hogy menjek hozzá Én azonban, mint beteg, 
előbb privát orvoshoz mentem, belekerült az orvosság 
100 leibe, majd pedig felmentem a rendőrségre, ahova 
a bányamester urat megidézték, kihalgatták és meg- 
büntették 300 lei pénzbirságra, majd pedig kötelezték, 
hogy az elvesztett műszakot ő téritse meg, ezzel el- 
távoztunk a rendőrségről. Majd a hónap végén a 21 
megdolgozott müűszakot 33 muűszakkal egészitette ki 
fájdalomdijként. Azóta már operálva is volt a fülem, de 
még az sem használt. Tanuim vannak, akik tudják és 
látták, hogy az ütleget érdemtelenül kaptam. 

Lupeni, 1924. augusztus 14. 

Popovics Costa s. k. 

Tanuim nevei : 
ŐGrosa Péter s. k. Stolnea Joan s. k. 
Demeten Victor s. k, Czepink Bernát s. k, /les M. s. k, 

i főnök h odatőnök. n. hivatalnok. 

Igen tisztelt Főszerkesztő Un/ 

Tudomásunkra jutott, hogy a Lupeni-i szerkesztőt 
a nagyműhely kovácsai presszionálják a folyó hó 7-én 
d. u. 2 órakor lezajlott eseményt hozza a nyilvánosságra. 

Miután teljesen tisztában vagyunk a sajtó hatalmá- 
val és ismerjük annak nagy befolyását a közvéleményre, 
alulirottak, mint az eset szemtanui, igyekezünk a meg- 
történteket a valóságnak megfelelően leirni, nehogy téves 
beállitás folytán hibás képet nyerjünk az esetről. 

Gál berugott állapotban, elkésve jelentkezett mun- 
kában. Miután a munkabárcák szekrénye már be volt 
zárva, a portás, a rendelethez hiven, megtagadta annak 
kiadását, utasitván Gált Günz! főmüvezetőhöz. A fő- 
művezető látván azt, hogy Gál részeg, egyszerüen és 
nézetünk szerint helyesen, szintén megtagadta a bárca 

kiadását, őt magát pedig hazaküldte. ál nem akart 
menni. Az eközben kifejlődött vita folyamán nevezett 
nem használt épen ildomos kiftezéseket, majd annyira 

ragadtatta magát, hogy a főmüvezetőt arcul ütötte. Az 
csak természetes, hogy ezek után a főmüvezető a kezé- 
ben levő bottal védekezett és Gál fején könnyebb 
sérülést ejtett, kit az udvarra érkező rendőr a kórházba 
vitt, ahonnan a bekötözés után hazabocsájtották. 

Megjegyezzük még, Gál ma is azt állitja, annyira 

e volt rugva, hogy nem emlékszik mi történt. 
Fogadja nagyrabecsülésünk kifejezését. 

Lupeni, 1024. augusztus 0. 

Udtdvözlettel : 
e Józse,, Stintenciteseu, 

Válaszul 

számában megjelent levélre. 

Tisztelt Szerkesztő ur / 

B. lapjának 21-ik számában közölt „Nyilt levél"-re 
engedje meg - bár nem szoktam hirlapi polémiákba 
bocsátkozni, hogy a következőkben válaszolhassak. A 
CAMP midőn ez évi programját megállapitotta a ,Camp 
serleg" kiirásával egy oly programot készitett elő ami- 
lyennel kevés egyesület dicsekedhetett az országban. 
Hosszas tárgyalások után sikerült az ország legnevesebb 
egyesületeivel irásbeli megállapodásra jutni a terminuso- 
kat illetőleg. Igy a következő konkrét lekötéseket eszkö- 
zöltük. 

IV/5 CFR. Bucuresti 1V/6 Remcomit Bucuresti 
1M/20 Zs. T. K. IV/21 Zs. S. E. IV/28 Berliner Sport- 
verein helyette a Bucuresti Cab. ellen győzött 1 csapat 
3:0 IV/29, Venus Bucuresti V/4 revans mérközés 26 
S. E. ellen, V/11 Chemnitz (helyette Simeria ellen győz 
a csapat 3: 1) V/25 Internationale Resita, V/18 TAC 
VI/1 Spárta CFR, VI/8 CFR Bucuresti, VI/15 ATE, 
VI/29 Internationale Resita, VII/12 Simeria, VII/13 TAC, 
VI/20 HTV, VIII/10 Brasovia, VII/6 Kinizsi, VI/10 Bra- 
sovia, VIII/3 Universitatea. 

Hogy ezen mérközések egy része nem került le- 
játszásra, az nem rajtunk mulott. A bucuresti központ 
juniusban kiadott rendeletével, mely szerint a bajnoksá- 

gok minden kerületben junius végéig lejátszandók, lehe- 
tetlenné tette az egyesületeknek a velünk véglegesen 
megállapított ,CAMP serleg" mérközésének lejátszását. 
A Campserleg kilirásával éppen az volt a célunk, hogy 
közönségünknek egy igazán szép sportprogramrol gon- 
doskodjunk, hiszen a serleg alapitó levél egyik tőpontja 
volt, hogy a tavaszi fordulók a Camp pályán kerülnek 
lejátszásra. A központ feljebb közölt intézkedésének 
folyománya volt, hogya csapatok többnyire közvetlenül 
a mérközések előtti napokban lemondották a mérkőzé- 

seket. Az elmaradt nemzetközi mérközésektől nemcsak 
a mi közönségünk, hanem az azokat rendező Bucuresti-ek 
is elestek. 

Mindezek dacára gondoskodás történt, hogy a 
csapat kellően foglalkoztatva legyen. Az egész szezon 
folyamán csupán egy vasárnap nem játszot, már pedig 
a csapatoknak pihenésre feltétlen szüksége van. 

Csapatunk ebben a szezonban 19 mérközést ját. 
szott, ebből győzött 14 szer, eldöntetlen volt 3 mérkö- 

zése és kétszer vesztett, golaránya 40 : 18. 
A cikkirónak Lupeni sportprogramjának a mienk- 

kel való összehasonlitásánál csak annyiban térek ki, hogy 
ugyanazon egyesület, amelyik Lupeniben játszott, már 
előzőleg, de különösen a héttői napon kinálkozott 

10.000 Lei, majd pedig igényeit leredukálta 6000 Lei 
és teljes etlátásra. Első mérközéséért „csak" 15.000 Leit 

kért. Ilyen összegért bármilyen nagynevü fotball csapa- 
tot is szerezhetünk. Már pedig ezen összeget oly sok- 
nak tartom, hogy annak legfeljebb csak a fele térülhet 
meg. 

A fotbal sport visszafejlődéséről beszél a cikk 
irója. Igy csak egy sport analtabeta beszélhet, mert ha 
már az előbb emlitett statisztikán végig tekintünk, lát- 
hatjuk, hogy a legjobb egyesületekkel szemben is milyen 
kiváló eredményeket értünk el. A legyőzöttek között 
nem kisebb egyesületek szerepelnek, mint az aradi baj- 
nok ATE. Bucuresti legjobb csapata CFR, a timisoara-i 
Unirea stb. 

A közönség egy részének távolmaradását annak 
tulajdonitja, hogy csupa gyenge csapat szerepelt itten. 
Amn a cikkirónak szintén a legnagyobb tájékozatlansá- 
gára vall, Mert ha egy ATE, TAC, Bucuresti CFR-nél 
is alig 6-8000 Lel volt a bevétel, az nem a csapatok 
gyengeségenek tulajdonitható, hanem legfeljebb egyesek 
aknamunkájának, melyet a CAMP ellen folytatnak annak 
megalakulása óta. 

Nem tudja megérteni a cikkiró miért nincsenek 
atlétáink. Kénytelen vagyok felhivni figyelmét arra, dacára 
hogy a tavalyi crosscontri bajnok csapatunk három embere 
bevonult, megmaradt atlétáink minden egyes versenyen 

helyezve voltak, sőt Podvercsek, Raczek, Sárdy, Hanzel, 
Kovacsics olyan előrehaladásról tettek tanubizonysagot, 
amilyet - különösen Podvercsek és a veterán Sztankoci 
— oly rövid idő alatt kevés atléta ért el. 

A sport visszafejlődéséről beszél a cikkiró akkor, 
amidőn nemcsak az országban, de az ország határain 

kivül mindenki ismeri a CAMP nevet, mindenki csodálja 
azt a munkát, amit az egyesület a sport fejlesztése 

érdekében tett. Minden lap elismeréssel adózik az egye- 
sületnek eddig kifejtett munkájáért, ami nekünk tökéle- 

tes elégtételül szolgál, a bunkolt célok elérését kioánó 
„sportbarát" leple alatt meghuzodó egyénnel szemben. 

„Több sportbarát" cimmel lapunk legutóbbi noki és baratságos mérközések lejátszásával alkalm 
adjunk a közönségnek, hogy bebizonyithassa a CAMP. 
pal szemben ragaszkodását. Kárpótolni fogjuk a hibár 
kon kivül tavaszról elmaradt egyes csapatok mérköz 

selért. De már e hó 27-én kezdődő nemzetközi tenni 
versennyel, majdpedig a szeptember 7-én kezdőd. 
nemzetközi atlétikai versenyekkel o t 

ben is kevés része volt. 

Abban a reményben, hogy b. lapjának legköze- 
lebbi számában ezen cikkemnek helyt adni sziveskedi 
maradtan nagyrabecsülésem kifejezése mellett a CAM 
„intezősége" nevében Littz 

intéző. 

magunk részéről csak annak a megállapításá 
szögezhetjük le, hogy tudtunkkal a Camp vezetőség 
az idén teljesen megfelelt kötelességének. Hogy aztá 
a csapatok akikkel mérközést kötött, nem jöttek le, ezért 

egyetértünk. 

Román költők.* 
Mikor eszembe jutsz... 

(Eminescu.) 

Mikor eszembe jutsz, mint egy tündér álom 
Éjszak jéghegyeit magam előtt látom. 

Csillag nem ragyog már fent a szürke égen, 
Még a hold is elvész a távol ködében. 
Hullám hátán usznak jégből ezer hegyek, 
Eltfáradt kismadár repül azok felett; 
Nyugat felé szállott egy kis madárcsapat, 
Huütelen kis társa is azokkal haladt. 
Fájdalom fogja el, busan néz utánok 
S kimerülve hull el — viszik a hullámok, 
Atélve a multat egy rövidke percben. — 

Egyre távolodunk mi is mind a ketten! 
E porhüvely kihül, egyre hülök, fagyok, 
Mig rád örök reggel hajnalténye ragyog ! 

Távol tfőled... 
(Eminescu.) 

Távol tőled itten, minden olyan bus, néma, 

Borus életemre rá gondolok néha. 
Ugy tetszik, hogy már is nyolcvan évet éltem, 
S hogy vén vagyok, mint a tél s te halott vagy régen. 
Visszaemlékezés tájó harmat cseppje 
Ráhull az én fáradt sivár kebelemre, 

A szél ujjaival játszik ablakomon, 
En meg képzeletben regék szálát fonom, 
S akkor, félhomályban előttem elvonulsz, 
Kezed olyan hideg s szemed könyekben usz. 
Sóhaj kél ajkadon, szólni akarsz nékem 
S általfogod nyakam karjaiddal szépen, 
En meg kebelemhez szorítalak téged 
S csókban egyesül két boldogtalan élet . . . 
... Visszaemlékezés hangja némuljon el! 
Feledjek el mindent, amit birt a kebel, 
Feledjem el azt is, mint csaltál te engem ... 
... Vén vagyok, nmunt a tél, s te meghaltál régen. 

* M. Eminescu a románság Petőtlje. Legnagyobb és leg- 
szebben énekelő költő. Kötelessegünk ösmerni őt. 

Felelős szerkesztő ; Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 
k 

Előiizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitása. 

A Simerila (Piski) petroseni-i vasutvonal 
egyik személyvonatjának a orz-es számu személyko- 

ocsiban az utazóközönség nem mer helyetfoglalni, 
mert fél, hogy a poloskacsipéseken keresztül meg 

riai állomásfőnök ur jobb volna, ha evvel törődne és 
ne szabná meg, hogy az emberek milyen lapot ol- 

állomás étterméről is. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 

§ohosan Jánds, Mindezek dacára kítüzött célunktól nem fogunk 

szemben a görögkeleti temlommal, Nyitva reggel 8-1 2. 

és délután 2.6-ig. 

már a felelősség nem őket terheli. Egyébként a válasszal 

csija tele van poloskával. Az egészségtelen vasuti 

fogja kapni valamelyik ragályos betegséget. A sime. 

vassanak. Egyébként legközelebb irunk a simeriai 

ha 

I 



len pillanatban 

lapunk 
vaárás cimmel megjelenő verseskötete. Az értékes 
artalomban különösen gazdag szociálista versek lesz- 

nek, 
kötetben gyüjtötte össze Molnár Sándon azokat a 

szerelmes szonetteket is, amelyek a ,Vasárnapi Ujság", 

gén, hetőn déli 12 
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a Petrosant" szénbánya kebelében mü- 
bank legutóbb érdekes kimutatást közölt az eddigi 

o galomról, A kimutatás szerint a bank eddigi alaptő- 

let a társulati munkásoknak. Ez az összeg a 

társulati munkásoknak háromnegyed részét elégitette ki. 
agyis fhánomnegyed része vette igénybe a ban 

C Kolazsvéron egy kiló disznóhus 57 lei. 

Az atkonot méreg.. F. hó 7-én d. u. 2 
akor nem minden napos dolgot látott a lupenii 
agymühely munkássága. Ugyanis Gál Ignáe kovács 

ittas állapotban jelentkezett munkára. A muühely ka- 

pusa látva Gal állapotát, nem adott kártyát számára, 
y bélyegezzen. Gál felháborodott és követelte a 

müvezetőtől, hogy adják ki számára a kártyát, mert 
munkába akar állani. A müvezető, ki szintén látta 

Gál alkoholos állapotát, haza akarta küldeni, de Gál 
m fogadott szot, hanem ahelyett kötekedően kisérte 
iroda elé a főmüvezetőt, majd ott pofon vágta és 
bb akarta ütlegelni. A főmüvezető elébb csak 

védekezett, de mikor látta, hogy a dolog nem tréfa, 
botjzval véletlenül homlokon vágta Gált ugy, hogy 
annak megeredt az orrán a vér, majd a főmüvezető 
telefonált a rendőrségre, ahonnan egy rendőr az ittas 

ált felvitte a kórházhoz, onnan pedig visszakisérte 
rendőrségre. Valószinü, h gy Gált az illetlen maga- 

viseléséért le fogják számolni. 
Szerencsétlenség a iupenii Ktáraak- 

ában. Másodikán delelőtt történt, hogy a Klára- 
aknában dolgozó Pavlik Maxmiliant munka közben a 
leszakadó hanget oly szerencsétlenül érte, hogy a 

kezében levő csákány a torkába furódott. Sulyos sé- 
rülésével beszállitottak a helybeli kórházba, ahol 4-én 
sulyos sérülésébe belehalt. 

Ugyancsak Lupeniben történt szerencsétlenség 
és 2 óra között a Viktoria-bá- 

nyában egy haiott és egy sulyos seérülttel. A szeren- 
csétlenség munkaközben történt, ahol Demeter Ale- 
xander és egy munkatársa dolgoztak. Egy észrevét- 

a hanget itt is leszakadt és maga 
alá temette Demetert ugy, ho azonnal szörnyet 
halt. Társának pedig eltörte térden alul mindkét lá- 

bpát. A vizsgálat szokás szerint megindult. 

Uj tavasz várás! 
A könyvpiac szenzációja lesz Molnár Sándornak, 

szerkesztőjének legközelebb „Ui tavasz 

a kötet művészi értékei. Ugyancsak ebben a 

„Pásztortüz" és más lapokban láttak napvilágot. 
Molnár Sándont nem kell, hogy külön mutassuk 

be olvasóinknak. Az ő egyénileg kitejlődött művészi 
ösztönéből születtek meg az „Uli tavasz várás" 
legszebb versel. A kötet Kolozsváron jelenik meg, a 
Kadima nyomdaválialatnál, elsőrangu kiállításban. 

A könyv megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján is. 

Ára 45 lei lesz. 

Szombaton és vasárnap, augusztus hó 23 24 én 
bemutatásra kerül Harol Loyd legujabb ainerika 
kaczagtató vigjáteka: Ő, muszájbol tengerész, 
5 hatáimas felvonasban. 

Aki ezen előadást kaczagás nélkül végig nézi, 
10,000 lei jutalomban részesül 

Fuzionált a Zsitvölgy két tegjobb csa- 
pata. Az elmult héten a CAMP és a VSC. csapatok 
vezetősége rendkivüli közgyülést tartott, amelyen közö- 
sen elhatározták, hogy a két csapatot egyesíteni fogják 

és CAMP elnevezés alatt fognak küzdeni a zsilvölgyi 

sport jó hirnevéért. 
a cam által rendezett nemzetközi atlétikai ver- 

seny az összes eddigi versenyeknél szenzációsabb lesz. 
Benevezéseket Európa csaknem valamennyi sportklubja 
eszközölt eddig. Ezekről a jövő számunkban részletes 

névsort fogunk közölni. 
az elmult héten a CAMP csapatai csaknem 

teljes győzelmet arattak a lejátszott mérkőzéseken. A 

sibiui csapatot. A CAMP pedig itthon szaporitotta győ- 

zelmének sorozatát. 
Elmult heti eredmények a következők: 
asánnap, 17-én: CAMP. 1—AAC. Arad 3: 2 (2:2). 

Bíró; Szika, Arad, Gooltövők: Kiminteh, péterti, Dobó, 

je 7 millió lei, amelyből kölcsön adott eddig 5 és fél 

vulkáni osztály Sibiuban megverte mind a három első 

Törpe II.–Dilja II, 3:0 (0:0). Biró: Krausz. 
Telep -Nyugati Vasas 2: 0 (1:0). Biró: Ágoston. 
Vasas—Központi M. 2: 0 (0: 0). Biró: Veszprémi. 
Törpe I.—Központi II. 4:0 (2:0). Biró: Krausz, 
Petrilán: Deákbánya I. b.—Szabók 0 0. 

: Petroseniben: CAMP I-Chisináu CFR 
4:0 (2:0). Biró: Szabó, CAMP. Goolokat Szabó 2, 
Kiminich 1, Grósz 1, lőtték. 

Mi tesz 24-én, vasárnap? 
Petroseniben: AMTE—CAMP. 
Gherlan (Szamosujván) : pára Camp kombinált. 
31-én: Glória CFR–CAM 
Szeptembenr 7-én: tk kombinált -CAMP 

kombinált. 
Szeptember 14-én: 

MP 

Kupa mérkőzés Kinizsi- 

Corpul 7 Armatá. 

Ordonanta No. 4. 
Avánd in vedere dispozitiunile I. D. Nr. 131–1923 

publicat in Monitorul Oficial Nr. 231-1923. 
Pe teritorul acestvi Comandament pus sub stanre 

de asediu va mtra ín vigodre dela data publicánrii in 

Monitorul Oticial ordonanfa de fajd. 

Ant, I. Se vor pedepsi cu pedepsele prevázute in 
art. 78 din codul penal (recluziunea dela 5-10 ani si 
cu circumstante usurátoare minimum un an fachisoare). 

a) Oricine va propovádui prin viu grai sau prin 
scris schimbarea formei de guvernámánt sau suprimarea 
sau schimbarea prin violentá a legilor sau asezáminte- 

lor statului. 
L) Oricine se va asocia pentru a propovádui vre- 

unul din actele enumárate mai sus. Asemenea asociatii 
existente in momentul aplicárei ordonantei, vor fi disolvate. 

c) Oricine va lua parte la intruniri sau conferinte 

care au de scop propováduirea vreunuia d aceste 

acte. Caánd aceste intruniri sau conterinte vor fi organi- 
zate de asociatii consttuite, ori si care ar fi natura lor, 

aceste asociatii vor fi disolvate de autoritatea militará. 
d) Proprietarii care cu buná stiintá vor fi pus sáli 

sau incáperi la dispozitia organizatorilor intrunirilor si 

conferintelor. 
e) Oricine va imprima, serte la masiná, chapirogra- 

fia sau publica, sau edta, sau pune in circulatie, cárti, 

brosuri ziare, afise sau orice alt material, avánd drept 
scop de a propovádui vreunul din aceste acte. 

g Oricine va ajuta prin ori st ce fel pe cei cari 
se vor fi fácut vinovati de unul din actele mai sus 
enumárate, fie cá locuesc sau nu in zona stárii de asediu. 

g) Oricine va arbora, expune sau purta insigne 

sau embleme care ar íntruchipa indemnuri sau credinte 
contrarii legilor sau asezámintelor statului. 

A) Pedepsele prevázute in aceastá ordonantá, vor 
fi aplicate si acelui care va fi sávársit vreunul din fap- 
tele enumáraie de ea, in atará de zona stárii de asediu, 

dar care are domiciliul tnáuntrul acelei zone. 
Dat azi, 31 lulie 1924 la Sibüu 

Comandantul Corpului 7 Armatá. 
General de Divizie (ss) H, Cihoski. 

Corpul 7 Armatá. 

Ordonanta No. 5. 
Avánd in vedere dispozitiunile I. D. Nr. 131-1923 

publicat in Monitorul Oficial Nr. 231-1923. 
Pe teritorul acestui Comandament pus sub stare 

de asediu va intra ín vigoare dela data pablicánii ín 

Monitorul Oficial ordonanfd de fafd. 
Art. L Íntrunirile atát in localuri inchise, cát si in 

aer hbér, oricare ar fi obiectul lor, nu vor putea fi 

tinute fárá autorizatiunea Comamndamentului militar. — 

Atrupamentele mai mari de 5 (cinci) persoane sunt 
interzise. 

Art. II. Acei care vor fi provocat sau participat 
la asemenea intruniri sau atrupamente, fárá autorizarea 

prealabilá a Comandamentului, vor fi pedepsiti cu pe- 
deapsa prevázutá la art. 90 codul penal (inchisoarea 
páná la 2 ani si cu recluziunea dela 5-10 ani, cel cari 

vor fi cu arme). 
Dat azi, 31 lulie 1924 la Sibiiu. 

Comandantul Corpului 7 Armatá. 
General de Divizie (ss) H. Cíhoski. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentiméterenkint 1 lel. 

Kiadóhivatalunk a Orosz hirlapáru- 
dájában egy táblát függeszt ki hétről-hétre, 
amelyen minden érdeklődő megtalálja az 
apróhirdetésekre vonatkozó fáreket 

Biró: 

vendégtő, üzfet teljes berendezéssel és be- 
költözhető takássat azonnal olcsón eladó. 
Bővebbet a lap kiadóhivatalában 

Kisebb-nagyobb házhelyek olcsó árban 
eladók. Bővebbet az ,Apolló" mozigépészénél. 

Hivatatlnoknő lakást keres teljes eltátás- 
sat. Külön szobára nem reflektál. Cimet kérem a Grósz 
hirlapárudába leadni. 

autó személy. és teherszállitást vállalok 
helyben és Petroseni–T -jiu—Craiova között. Lorenzi 
Aatajos, Kendelfy-telep. 

Egy diák fiut teljes ellálásra felveszek. Cim a 
kiadóhivatalban. 

tHBasznált de jókarban lévő autó, Fiáth 
20 "P., 4 üléssel eladó. crdeklődők felvilágositást 

nyernek: Progress, csemegekereskedés, Petroseni. 
Egy jókarban levő komplett parádés lószer- 

szám és egy fedélnélküli sárgakocsi eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 

Nem kerül Önnek semmibe! 
ha megtekínti vélel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálószoba 
berendezések már 8000 lelért is kapha- 
tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 
székek, valamint mindennemü butor- 
darabok állandó nagy választékban. 

HEINZINGER TESTVÉREK, Petroseni, 
Str. Reg. Ferdinand 43. (az Uránia mozgóval szemben). 

B 

„ANCORA" 
„ANKER" ,„DER ANKER 
biztositó Zsilvölgyi föügynöksége 

PETIROSENI. 

A társaság eltogad biztosiításokat tüz jég, betőrés, 
opás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 
podgyász, automobil, ugyszintén életbiztosításokat 

legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dijté- 
telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollandtai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 
kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 
Felvilágosítást bármely biztositási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti ügynökség. 

zszszszszszszás SZINZANSB8 

Nefogsadion el mást! 
Pyram, Kevolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle ,ldeál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Weisz Manó 
kereskedelmi irodája. 

szszszszss 

Aki ioles artts és elegáns cinőt 

akar viselni, csak a 

m
á
s
z
s
z
s
z
s
z
s
z
s
z
s
z
s
 

G
S
 

v fövt. V/ 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

F Face comert de mácelárie, mezeluri, 

M brutárie, coloniale, manufactura 

(extile), tutun, sare, sápum, cereale 

] 1 de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

( Vinde la toatá lumea, 
mai efün ca ori undel! 

———— 

mni sariv dr tia u fana 
A FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

A in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tin Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

TELEFON 

BIROUL 

CENTRAL 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. 65. 

Tsilnálni innkás Szávplkarel héaványtározá Bolryo 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 
Petroseniben: Str, Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

M 

Fabrica sen Munkásruhazvár 

Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot- 

tak, pekség, füszer és divatáru, me 

a világon. 

Pontos kiszolgalás! 

THOMAS BINDER és Fiail 

rnt Altnn 
női divatáruháza, 

Tery cipógyár 

és női szöveteket. 

Brad (volt Hungária) 
sórsyára silu. Piata avram fancu 20. ajánlja dusan Likör, szesz, sőr és mindenféle italok : f 1 1t állandóan meáton votók a zsilvöl- Tart állandóan raktáron s elszere cCIpő 
y fakatakná finom francia és schweitzi : és mindentféle g Pet 1 l i . , i kelt Sráv mnmt em. divatkelméket, angol térti: sportcikkek No. 20. Telefon 57 Fábián Márton 

raktárát. 

LÖVVVY SAÁN DOR áruháza a férfiszabó szakmában 
Hunyadvarmegye legnagyobb üzeme és legnagyobb szövetraktára 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemü vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü uriszabóságomat ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 
Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- 

felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- 
ruhákat, lovaglónadrágokat stb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- 
csóbb áron kerülnek eladásra. 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm 
rendelések felvételére. 

amm 

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! 

Füszer, termény 
és mindenféle 
szeszes italok m 

eladása 

Betroseni 
Bodega! Étterem! 
kszazmros 


